Schleichdiktat

Das war knapp!
Es ist geschafft! Die Nationalmannschaft hat sich für das Achtelfinale qualifiziert, indem sie gegen Ghana mit 1:0 gewann. Wenn Özil das entscheidende Traumtor nicht erzielt hätte, hätte es geheißen „fliegen statt siegen.“ Oder doch nicht? Schließlich war Australien so gut, dass die Mannschaft gegen Serbien gewonnen hat. Bei dieser Konstellation hätte der DFB-Elf sogar ein Unentschieden zum Weiterkommen gereicht. Das Siegtor war dennoch wichtig, damit man nicht auf die Schützenhilfe anderer angewiesen ist, sondern aus eigener Kraft weiterkommt. Jetzt gibt es am Sonntagnachmittag den Klassiker gegen England, während unser Bezwinger Serbien als Gruppenletzter ausgeschieden ist. Wollen wir heute Nachmittag den Italienern die Daumen drücken, auf dass Anna auch jubeln kann?
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fett = mögliche Schwierigkeiten

Grammatik
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Es ist geschafft! Die Nationalmannschaft hat sich für das Achtelfinale qualifiziert, indem sie gegen Ghana mit 1:0 gewann.
 Wenn Özil das entscheidende Traumtor nicht erzielt hätte
, hätte es geheißen „fliegen statt siegen.“ Oder doch nicht? Schließlich war Australien so gut, dass die Mannschaft gegen Serbien gewonnen hat
. Bei dieser Konstellation hätte der DFB-Elf sogar ein Unentschieden zum Weiterkommen gereicht. Das Siegtor war dennoch wichtig, damit man nicht auf die Schützenhilfe anderer angewiesen ist
, sondern aus eigener Kraft weiterkommt. Jetzt gibt es am Sonntagnachmittag den Klassiker gegen England, während unser Bezwinger Serbien als Gruppenletzter ausgeschieden ist.
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Unterstreiche alle adverbialen GS farbig; gib ihnen eine Nr. und schreibe unter deinen Text den Satztyp.
� modal


� konditional


� konsekutiv


� final


� adversativ


� konsekutiv / final
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